

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (3000)

Воскресенье

18

ИЮНЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Враг пытается и будет пытаться засылать в советский тыл своих агентов — убийц, шпионов и диверсантов, чтобы дезорганизовать работу наших заводов, фабрик, колхозов и совхозов, чтобы помешать нам восстанавливать народное хозяйство.

Рабочие, колхозники, все трудящиеся! Выше революционную бдительность! Никакой пощады вражеской агентуре!

НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ!

Большевистская партия и ее вожди Ленин и Сталин неоднократно указывали на необходимость самой решительной и беспощадной борьбы против саботажа и благодушия, против ротовейства и беспечности. От каждого партийного и беспартийного большевика они требовали и требуют непримиримой борьбы с врагами партии и народа, высокой революционной бдительности. В своем докладе на объединенном Пленуме Центрального Комитета и Центральной Контрольной Комиссии ВКП(б) 7 января 1933 года товарищ Сталин говорил, что революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам.

Это сталинское указание, сделанное 11 лет тому назад, приобрело еще большее значение в настоящее время, когда наша Родина ведет смертельную борьбу с коварным и жестоким врагом — фашистской Германией. Именно сейчас высокая революционная бдительность нужна нам, как никогда, потому что смертельный раненый враг попытается всеми средствами оторвать свою неизбежную гибель. Среди этих средств далеко не последнее место в арсенале врага занимает и будет занимать шпионаж, террор, диверсия.

Фашистские людоеды и черная агентура, используя в отдельных случаях беспечность партийных и советских организаций, пытаются проникать в наш советский тыл, нужно вести неустанную и беспощадную борьбу со всеми дезорганизаторами тыла, дезертирами, ленинцами, разбродистами слухов, уничтожителями шпионов, диверсантами, вражескими «рашотистами» (СТАЛИН). Только при этих условиях, только при наличии действительной бдительности, а не показной бдительности, мы сможем во-время пресечь всякое вражеское хищничество.

Нечего грех таить, кое-где в отдельных наших организациях появились благодушные люди, полагающие, что раз фронт под могучими ударами Красной Армии отступил далеко на запад, то стало быть уже тем самым о повестки дня снимается вопрос о революционной бдительности. Таким наивным людям и не ведомо, что, отступая под натиском наших войск, враг стремился оставить на освобожденных территориях свою полуду агентуру, что и сейчас он пытается и будет пытаться засылать к нам в тыл убийц, шпионов и диверсантов, чтобы дезорганизовать работу наших фабрик и заводов, колхозов и совхозов, чтобы помешать нам в успешном восстановлении народного хозяйства.

Вот почему всегда всех партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, всех партийных и беспартийных большевиков состоит в том, чтобы изо дня в день повышать бдительность трудящихся, организовывать охрану общественного достояния, выявлять и предавать в руки государственной

власти всех врагов Родины и их пособников. Каждая фабрика, каждый завод, колхоз, совхоз, МТС, каждое предприятие транспорта и связи должны нами охраняться, как зеница ока.

Сейчас край находится накануне уборки обильного урожая. Всем известно, какое значительное место занимает ставропольская пшеница и другие сельскохозяйственные продукты, производимые колхозами и совхозами края, в хлебном и сырьевом балансе нашей страны. Враг прекрасно понимает, что каждый лишней пуд хлеба — это пуд в его черное сердце. Поэтому он всеми мерами будет пытаться сорвать уборку урожая, уничтожить посевы, организовать хищение хлеба, разжечь у отставших колхозников антигосударственные тенденции, чтобы тем самым авторитарно поступление хлеба в карман государства.

Состоявшийся на днях XIV пленум Краевого комитета ВКП(б) в своем постановлении «О проведении уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» со всей решительностью потребовал самой тщательной охраны урожая. Для охраны хлеба на полях, говорится в постановлении пленума, необходимо организовать круглосуточное дежурство. Партийные и советские организации обязаны установить тщательный контроль за сохранностью хлеба на полях, на токах, при молотье и перевозках, подобрах колхозных весовщиков, кладовщиков, сторожей, обездечников и старших обочаев по вывозке хлеба из числа лучших колхозников.

Исходя из того, что расширение зерна и другой колхозной и совхозной продукции является важнейшим преступлением, пленум Краевого комитета ВКП(б) объявил органы прокуратуры и милиции своевременно выявлять и преследовать, а также выдавать ордеры на арест и высылать органы сурово карать расхитителей хлеба и другой сельскохозяйственной продукции колхозов и совхозов, вплоть до применения закона от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности.

Столь же бдительно должны быть организована охрана урожая от пожаров, моровых болезней сельскохозяйственных машин, особенно комбайнов и тракторов.

Великая Отчужденная война вступила в свою решающую фазу. Могучие удары Красной Армии и войск наших доблестных союзников с каждым днем приближают неизбежный разгром врага. Самоотверженная работа тружеников тыла на фабриках, заводах, на колхозных и совхозных полях удесятерят силу ударов Красной Армии. И все, что создает столь упорным и героическим трудом, должно целиком и полностью идти на дело победы, должно строго охраняться от покушений врага. Проворачиваясь в тыл враг не должен ускользать от бдительного взора советского человека, он должен немедленно выявляться и предаваться в руки государственных органов.

Выше революционную бдительность!

В Крайкоме ВКП(б) и исполкоме Краевого Совета

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Краевого Совета, рассмотрев итоги работы коммунального хозяйства в мае, постановили вручить переходящее Красное знамя исполкому Краевого Совета и Крайкома ВКП(б) и денежную премию в 10.000 рублей исполкому Пятигорского городского Совета, добившемуся в мае лучших показателей в работе коммунального хозяйства. План по выработке электроэнергии выполнен на 109,7 проц., по водопроводу — 101,6, по канализации — 115, по газоснабжению — 108,1 проц. Пятигорск, путем широкого привлечения жителей города добился также лучших показателей в проведении месячника санитарной очистки и благоустройства.

Денежные премии выданы также следующим предприятиям, добившимся лучших показателей выполнения плана: 3500 рублей — Ставропольской

электростанции (директор тов. Лысенко), выполнившей майский план по выработке электроэнергии на 104,7 проц., снизившей расход электроэнергии на собственные нужды и потерь в сетях. 2000 рублей — Буденновской электростанции (директор тов. Шимшин), выполнившей майский план на 142,6 проц. и добившейся значительных результатов по экономии энергии на собственные нужды и уменьшения потерь в сети.

2000 рублей — Кисловодскому городскому водопроводу (директор тов. Лангунов), выполнившему майский план подачи воды на 136,6 проц. и снизившему себестоимость на 46,4 проц.

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Краевого Совета отметили хорошую работу в мае ессентуйской городской электростанции «Белый уголь» и минераловодского городского водопровода.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР МОСКВИНА И. М. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающуюся деятельность в области театрального искусства, в связи с 70-летием со дня рождения — наградить народного артиста СССР Москвина Ивана Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 17 июня 1944 г.

Последние известия

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении Штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: «Союзные войска» продвинулись дальше в глубь Норвегии. Десанты в эскадру и высадку от Тилли-Сюр-Селья отменяют от противника. Продвинувшись на две мили к югу от Ианья, наши войска достигли канала, соединяющего реку Энро и Тот. На полуострове Котантен занят город Сен-Совер-ле-Виконт. Действия авиации в период между

Из сообщения Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

О ЗЛОДЕЯНИЯХ, СОВЕРШЕННЫХ НЕМЕЦКО-РУМЫНСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ В ГОРОДЕ ОДЕССЕ И РАЙОНАХ ОДЕССКОЙ ОБЛАСТИ

В награду за доставляемое, румынским правительством Германии пушечное мясо, нефть, хлеб и т. п. гитлеровское правительство разрешило клане Антонеску грабить и истреблять население на оккупированной советской территории между Бугом и Днестром, ныне освобожденной Красной Армией. Установив свое «управление» на этой территории, Антонеску объявил ее «исконом румынской» и назвал «Транснистрией» — частью румынского королевства. Центром «Транснистрии» румыны сделали Одессу, оккупированную немецко-румынскими захватчиками в октябре 1941 года.

В так называемой «Транснистрии» румыны, в полном согласии со своими немецкими хозяевами, установили кровавый провозач и национальный гнет над украинскими, русскими и молдавскими. Они хотели «румынизировать» Одессу — город старинной украинской и русской культуры. Вместе с тем румынские захватчики предавали

безудержному грабежу и вандализму, разрушили в Одессе здания и сооружения. Специальная комиссия в составе: депутата Верховного Совета Союза ССР А. Г. Колыбанова, И. А. Сосновского, депутата Верховного Совета Союза ССР В. Ф. Михайличенко, члена Академии наук УССР Г. И. Маркелова, протоиерея В. Брага, с участием представителя Чрезвычайной Государственной Комиссии Д. И. Кудрявцева, а также специального командированный член Чрезвычайной Государственной Комиссии академик И. П. Трайнин произвели расследование преступлений, совершенных немецко-румынскими захватчиками, и установили неопровержимые факты кровавого террора по отношению к мирному населению, варварских разрушений и бесшабашного грабления как государственных и общественных учреждений и предприятий, так и отдельных граждан.

РУМЫНСКОЕ «УПРАВЛЕНИЕ» И «ЮСТИЦИЯ»

Управление «Транснистрией» возглавлялось румынским губернатором Алексану. Губернаторство делилось на 13 уездов, во главе которых были поставлены румынские префекты. Административный аппарат состоял из специально вывезенных из Румынии чиновников, для которых этот аппарат стал средством грабежа, спекуляции и легкой наживы.

Административный комиссар «Препрокуратории» города Одессы Санду Габриэль, допрошенный комиссией, сообщил: «Заняв часть территории Советского Союза, присоединив ее к Румынии и назвав «Транснистрией», мы грабили этот край и проводили «румынизацию». Санду Габриэль в своих показаниях охарактеризовал румынскую администрацию, как «воров, взяточников и грабителей».

Основным судебным органом в Одессе был румынский военно-полевой суд. Следствие проводилось главным образом в «изурнанных» формах. Обыкновенным методом допроса были истязания и пытки. Режиссер кинохроники Крайневский Павел, подвергавшийся пыткам и истязаниям в плену, показывал, что

НЕМЕЦКО - РУМЫНСКИЕ ПАЛАЧИ ИСТРЕБИЛИ В ОДЕССКОЙ ОБЛАСТИ 200 ТЫСЯЧ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН

Захватив Одессу, немецко-румынские оккупанты, приступив к массовому истреблению мирных советских людей, проводившемуся систематически и самыми зверскими способами.

19 октября 1941 года они сожгли в помещениях бывших пороховых складов свыше 25 тысяч мирных советских граждан и их детей. Исключительные по своей жестокости злодеяния немецко-румынские захватчики совершили над советскими людьми в районах Богдановки, Домаевки и др. Они истребили и в

качестве орудий пыток применялись электрический стул и подвешивание за плечи и другие истязания. «Румынские солдаты привозили к специальному столу подосежденного и через ручки стула вращали электрический ток... Следователь включил стальной на столе реостат, и когда подосежденный не так отвечал на вопросы, как того хотел следователь, рукоятка реостата держалась на напряжении, тело подосежденного начинало дрожать, а глаза вылезали из орбит. Или подосежденного с подтянутыми на лбу руками поворачивали «молотком» и начинали его крутить вокруг собственной оси. Погружившись таким образом до 200 раз, висевший на веревке подосежденный с бешеной скоростью раскручивался в обратном направлении. В этот момент палач с двух сторон бил его резиновыми палками. Человек терял сознание не только от бешеного вращения, но и от побоев». (Из показаний Крайневского П.).

Аресты, пытки, истязания, провозач сплошь и рядом применялись, как средство вымогательства взяток.

По предварительным данным, установленным комиссией, немецко-румынские оккупанты расстреляли, замучили и сожгли в Одессе и Одесской области до 200 тысяч человек.

ОККУПАЦИОННЫЕ ВЛАСТИ ИСТРЕБИЛИ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ И КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО ОДЕССЫ

Германское военное командование ограбило одесские музеи, вывезло из музеев сотни уникальных предметов.

Румынские оккупанты, по примеру немецких оккупантов, разграбили и уничтожили культурно-просветительные учреждения и разрушили жизненно важные объекты городского хозяйства.

Для ограбления культурно-просветительных и научных учреждений румынские оккупационные власти

создали так называемые трофейные комиссии во главе с генералом Вацлиу.

По распоряжению румынского представителя дирекции искусств Цинкулеску из Одессы вывезено в Румынию более 2 тысяч ролей и пьес.

Из Одесской государственной консерватории вывезены в Румынию все инструменты, ноты, лучшая мебель, ковры, кабинет звукозаписи, оборудованный по последнему слову техники.

Румынские оккупанты вывезли все театральные костюмы, нотный материал 109 опер и 16 балетов, редчайшую библиотеку по истории музыки и живописи из Одесского театра оперы и балета. Здание театра немецко-румынские захватчики перед своим отступлением заминировали и подготовили к взрыву. Только благодаря быстрому снятию Красной Армией Одессы им не удалось осуществить свой варварский план.

Расследованием, произведенным специальной комиссией, установлено, что из художественных музеев искусств расхищены различные румынскими должностными лицами редчайшие музейные ценности. В частности, по распоряжению начальника отдела искусств губернаторства — Ливно Руссу, были вывезены

ГИТЛЕРОВСКИЕ РАЗРУШИЛИ В ОДЕССЕ КУРОРТЫ И УЧРЕЖДЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Немецко-румынские захватчики разрушили в Одессе: первую инфекционную, вторую окружную, психиатрическую и две детских больницы, детскую поликлинику, 7 детских консультаций, 55 детских яслей, 2 родильных дома, диспансер, 6 поликлиник и научно-исследовательские институты: туберкулезный, институт курортологии и другие. Они разрушили 20 санаториев, расположенных вблизи Одессы. Ценное оборудование, аппаратуру, инструменты, медикаменты, также мягкий инвентарь, принадлежавший лечебным учреждениям и курортам, румынские захватчики вывезли в Румынию.

НЕМЕЦКО - РУМЫНСКИЕ ЗАХВАТЧИКИ УНИЧТОЖИЛИ И РАЗГРАБИЛИ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

За время своего хозяйничанья румыны причинили народному хозяйству Одессы большой ущерб. Они полностью разрушили, взорвали и сожгли заводы, фабрики, предприятия промышленной кооперации и кооперации инвалидов. Техническое, инженерное оборудование, инструменты и материалы вывезли в Румынию. К числу уничтоженных крупных предприятий относятся судостроительный и судоремонтный завод имени Марти со всеми вспомогательными сооружениями и оборудованием, завод имени Январского восстания, второй государственный кожевенный завод, табачная фабрика и другие.

В течение 7—8 апреля 1944 года немецко-румынские захватчики разрушили и разграбили порт, полностью механизированный Одесский порт.

Еще в середине марта 1944 года немцы окончательно ликвидировали румынское «управление» в Одессе и установили свой режим, довершивший разрушение всей промышленности города Одессы. 9 апреля 1944 г. накануне вступления Красной Армии

К ОТВЕТУ НЕМЕЦКО-РУМЫНСКИХ ГРАБИТЕЛЕЙ И ПАЛАЧЕЙ

Далее в сообщении Чрезвычайной Государственной Комиссии называются имена непосредственных виновников указанных выше преступлений — немецких генералов и офицеров, а также представителей румынских властей.

на дачу Антонеску стильная мебель, фарфор, скульптура, роаяль художественной ценности стили Рокко; картины известных художников — Кундичи, Саррасова и др. (Акт от 4-ХП-1942 г., листы №№ 48 — 53, 70, 72, 74).

Румынские оккупанты разграбили также научные учреждения, предприятия и учреждения культуры. Они вывезли в Бухарест, Констанцу и Ясы много моторных трамвайных вагонов, 25 километров трамвайных путей, 10 троллейбусов, разрушили городские и железнодорожные телефонные станции, центральный телеграф, радиостанцию и т. д.; вывезли из строя водопровод и канализацию.

По заранее составленному плану немецко-фашистские захватчики разрушили значительную часть городского хозяйства Одессы. Они взорвали и сожгли 2290 наиболее крупных, представляющих архитектурно-художественную и историческую ценность зданий, в том числе Дом Красной Армии, здания Одесского почтамта, коммунального банка, домик А. С. Пушкина, главный пассажирский вокзал, здание городской больницы, Сабинские казармы, построенные в 1827 году, и другие, представляющие собой ценные памятники материальной культуры начала XIX столетия.

ГИТЛЕРОВСКИЕ РАЗРУШИЛИ В ОДЕССЕ КУРОРТЫ И УЧРЕЖДЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Немецко-румынские захватчики разрушили в Одессе: первую инфекционную, вторую окружную, психиатрическую и две детских больницы, детскую поликлинику, 7 детских консультаций, 55 детских яслей, 2 родильных дома, диспансер, 6 поликлиник и научно-исследовательские институты: туберкулезный, институт курортологии и другие. Они разрушили 20 санаториев, расположенных вблизи Одессы. Ценное оборудование, аппаратуру, инструменты, медикаменты, также мягкий инвентарь, принадлежавший лечебным учреждениям и курортам, румынские захватчики вывезли в Румынию.

НЕМЕЦКО - РУМЫНСКИЕ ЗАХВАТЧИКИ УНИЧТОЖИЛИ И РАЗГРАБИЛИ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

За время своего хозяйничанья румыны причинили народному хозяйству Одессы большой ущерб. Они полностью разрушили, взорвали и сожгли заводы, фабрики, предприятия промышленной кооперации и кооперации инвалидов. Техническое, инженерное оборудование, инструменты и материалы вывезли в Румынию. К числу уничтоженных крупных предприятий относятся судостроительный и судоремонтный завод имени Марти со всеми вспомогательными сооружениями и оборудованием, завод имени Январского восстания, второй государственный кожевенный завод, табачная фабрика и другие.

В течение 7—8 апреля 1944 года немецко-румынские захватчики разрушили и разграбили порт, полностью механизированный Одесский порт. Еще в середине марта 1944 года немцы окончательно ликвидировали румынское «управление» в Одессе и установили свой режим, довершивший разрушение всей промышленности города Одессы. 9 апреля 1944 г. накануне вступления Красной Армии

Чрезвычайная Государственная Комиссия установила, что массовое ограбление и истребление мирного населения, разгромленные промышленные предприятия, научных учреждений, школ, больницы и курорты производилось по специальному указанию германского верховного командования, немецкого и румынского правительств.

«Все они, — говорится в сообщении, — должны понести суровую ответственность за свои преступления, совершенные против советского народа.»

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 ИЮНЯ

В течение 17 июня на КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска, продолжая успешно развивать наступление, с боями заняли более 120 населенных пунктов, в том числе МАЯКАНКИ, ЭТУЮЛА, ТАРНАЛА, КАРЬЯЛАНЕН, ТОМИЛА, ХАЛИЛА, ВАРПУЛЛА, КАУКЯРВАНЮЛА, РИХИСЮРЯ, ВУОТА, РАСУЛИ, ПАЛЛЕВАЛА, РИКОЛА, КОСЕЛА, ПЕРСУЛИ и железнодорожные станции КОУЛЕМАЯРВИ, ПЕРЯРВИ, РАСУЛИ.

На других участках фронта — без перемен. За 16 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

На Карельском перешейке наши войска продолжали успешное наступление и заняли более 120 населенных пунктов. Продолжение наших частей было настолько стремительно, что финны не успели взорвать заминированный мост через один водный рубеж. Противник несет огромные потери. За один день части Н-ского соединения вывели из строя до 2 тысяч финских солдат и офицеров и взяли много пленных. Захвачено 17 орудий, 20 минометов и 67 пулеметов. Успешно действуют советские танкисты. Экипаж танка лейтенанта Жахова в одном бою разгромил два дзота и уничтожил 50 финнов. Экипаж танка старшего лейтенанта Власюка в течение дня участвовал в семи атаках. Танкисты уничтожили несколько дзотов и истребили роту финских автоматчиков. Танковый экипаж гвардии млад-

шего лейтенанта Иванского с тыла напал на финскую противотанковую артиллерийскую батарею, уничтожил орудийные расчеты и захватил три исправных орудия. Наши истребители активно поддерживали наземные войска. Советские летчики нанесли удары по подходящим резервам противника и уничтожили до 60 автомашин с вражеской пехотой и несколько десятков повозок с боеприпасами.

Пушечно-пулеметным огнем наши истребители рассеяли и частью уничтожили несколько колонн финской пехоты на подходах к району боевых действий. В воздушных боях сбито 15 финских самолетов.

Юго-восточнее города Витебск пехота противника предприняла ночью разведку боем. Ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были рассеяны.

Перед нашими позициями немцы оставили 40 трупов своих солдат и офицеров.

На 2 Украинском фронте подразделение под командованием капитана Романова проявляло в тылу противника. В течение 12 дней наши бойцы действовали в тылу врага. За это время они разбили оуыманский батальон и взяли в плен командира батальона капитана Михалеску. Захватив трофеи, в том числе 12 пулеметов, подразделение вернулось в свою часть.

В ночь на 16 июня группа торпедных катеров Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по кораблям противника в Нарвском заливе. Наземные взорвавшие потоплены три немецких траулера.

Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в Минской области, за месяц почти полностью уничтожили немецких солдат, захватив в плен 24 немецких военных эшелона. Немцы за время их засады у посёлков и деревень дождя партизаны уничтожили 43 автомашины и истребили более 200 гитлеровцев.

Немецкие солдаты, захваченные в плен на различных участках советско-германского фронта, сообщают, что известно о высадке войск союзников в Северной Франции. Известно, что в Северной Франции произошло взорвание на них ошеломляющее впечатление. Пленный батальонный врач 980 не-

мецкого охранного полка Фаленц заявил: «Нам все время говорили, что на побережье построены неприступные укрепления. Немецкие газеты, ссылаясь на официальные источники, писали, что никакая человеческая сила не в состоянии преодолеть эти укрепления. Это повторялось изо дня в день на всевозможные лады. В конце концов солдаты и офицеры на фронте поверили, что атлантический вал действительно неуязвим. Англо-американские войска высадились на побережье, опрокинули все эти хвастливые утверждения. Успех англо-американских войска в Северной Франции еще более подорвал веру немецких солдат в свое военное руководство. Многие солдаты и офицеры убедились, что Гитлер их обманывал».

Пленный солдат штабной роты 545 немецкого полка Иоганн Фелингер рассказывает: «Солдаты были подавлены известием о высадке англо-американских войска во Франции. Многие из нас считали, что в своем военном плане будет переписан на территории Германии».

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 546 немецкого полка Вильгельм Р. сообщил: «Сообщение о высадке англо-американских войска во Франции вызвало большое возмущение в полку. В течение круга солдаты охотно обсуждают создавшееся положение. Почти все они считают, что в своем военном плане будет переписан на территории Германии. Даже офицеры падают духом. С тех пор как стало известно о высадке во Франции, солдаты живут в нервном напряжении. Все со страхом ожидают наступления русских».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная учеба на нашем заводе

За время Отечественной войны значительно повысился интерес трудящихся к политическим вопросам. Коллектив Пятигорского моторо-ремонтного завода, как и все трудящиеся советской страны с восхищением и гордостью следят за героической борьбой нашей доблестной Красной Армии. Рабочих, инженерно-технических работников и служащих интересуют также вопросы политической жизни страны, военные действия наших союзников, вопросы международной политики.

Ворожонский на тему «Раэром немской группировки под Сталинградом». Также хорошо сделали доклад кандидат в члены партии тов. Прытков на тему «Укрепление антигитлеровской коалиции и развал фашистского блока» и беспартийная тов. Лебедева на тему «Организуемая работа тыла».

Как установить тракторные моторы «Универсал» и СХТЗ на комбайны

Практика работы моторов «Универсал» на комбайнах «Коммунар» (вазана мотора ГАЗ-НАТИ) доказала целесообразность использования комбайнов с этими моторами. Во избежание того, чтобы не допустить простоев комбайнов из-за отсутствия моторов, нужно приступить к изготовлению приспособления для установки моторов тракторов «Универсал» и СТЗ на комбайны «Коммунар» и «Сталинец».



СООБЩЕНИЯ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении Штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: «Войска союзников продолжили свое продвижение. Их передовые части находятся в Сен-Совере. В районе между Комоном и Тилли-Сюр-Сель войска союзников несколько продвинулись, несмотря на сильное сопротивление противника. В течение всего дня 16 июня крейсеры и эсминцы союзников обстреливали береговые батареи на восточном берегу реки Ори и скопления вражеских танков север-восточнее Кана, Караваны транспортов продолжают непрерывно и без потерь прибывать к побережью.

Штаб Верховного Командования экспедиционных сил союзников продолжает сообщать: «Войска союзников продолжили свое продвижение. Их передовые части находятся в Сен-Совере. В районе между Комоном и Тилли-Сюр-Сель войска союзников несколько продвинулись, несмотря на сильное сопротивление противника. В течение всего дня 16 июня крейсеры и эсминцы союзников обстреливали береговые батареи на восточном берегу реки Ори и скопления вражеских танков север-восточнее Кана, Караваны транспортов продолжают непрерывно и без потерь прибывать к побережью.

ФИНСКОМУ ПОСЛАНИКУ В США ПРЕДЛОЖЕНО ПОКИНУТЬ США

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Как передает американский радиопосланный в Англию, Государственный департамент Соединенных Штатов Америки сообщил, что финскому посланнику в США и трем членам финской миссии вручены паспорта и им предложено покинуть пределы Соединенных Штатов. Причиной этого мероприятия, по сообщению Государственного департамента, является деятельность, враждебная интересам США. Государственный департамент заявил, однако, что эта мера не является разрывом дипломатических отношений.

НАЛЕТЫ НА АНГЛИЮ УПРАВЛЯЕМЫХ ПО РАДИО ГЕРМАНСКИХ САМОЛЕТОВ

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Миссия внутренних дел и внутренней безопасности Герберт Моррисон заявил сегодня в палате общин, что немцы начали применять против Англии управляемые на расстоянии самолеты. Небольшое количество этих самолетов-снарядов было использовано во время налетов на Англию утром 13 июня. Они упали в различных пунктах в Китае, утомом пространстве. Более значительное количество этих самолетов было использовано во время налетов в ночь на 16 июня и утром 16 июня. В первом случае число жертв было не велико, налет был незначительным и причиненный ущерб не велик. Налет в ночь на 16 июня был более интенсивным.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ЯПОНИЮ

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, находящийся на одной из американских баз в Китае, участник этого налета из Японии американские сверхзвуковые «Летающие крепости» были переправлены в Китай в апреле по секретному пути и приземлились на специальных аэродромах.

ВАШИНГТОН, 15 июня. (ТАСС). Военное министерство США сообщило, что бомбардировщики, совершившие налет на Японию, вылетели с баз в Индии, Китае и Бирме.

НОВЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ БОМБАРДИРОВЩИК «Б-29»

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что новый американский сверхбомбардировщик «Б-29» имеет размах крыльев равный 42,36 метра. Длина самолета — 29,4 метра. Пропеллеры 4-лопастные, диаметр их превышает размеры всех когда-либо установленных пропеллеров и составляет 4,35 метра. На самолете установлены четыре 18-цилиндровых звездообразных мотора «Райт» общей мощностью в полтора 2200 лошадиных сил. Представитель фирмы «Бонинг», выпускающей эти бомбардировщики, заявил: «Этот самолет поднимает больше груза и летит быстрее, дальше и выше, чем какой-либо другой существующий самолет. Скорость бомбардировщика сравнима со скоростью быстрых истребителей и перехватчиков».

ЗА НАРУШЕНИЕ СВЕТОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

За нарушение правил светомаскировки органами милиции привлечены к административной ответственности ряд лиц и учреждений г. Ставрополя. Буслев С. А., гл. инженер Управления треста № 3, Шученко В. М., гл. Уханова А. Ф., прож. по ул. Молодцова, 320 а, на 2000 руб., Демченко М. Ф., зам. предрайотребсоюза — на 700 руб. Также оштрафованы на различные суммы Лобашева А. Ф., зав. завхозом № 1, Федоровская Е. Г., прож. по ул. Горького, 35, Ченна Е. Г., зав. магазином № 39, Андреев П. В., плотник райкомхоза, Леоуская М. М., воспитательница детского сада № 3, Шученко В. М., инструктор по кадрам сельхозбазы «Сердце В. В., главбух райконтроля Госбанка, и другие граждане.

Чл. о. отв. редактора П. ОМИЛЯЧУК

В исполкоме Крайсовета

О ХОДЕ СЕНОУБОРКИ И СИЛОСОВАНИИ НОРМОВ В КОЛХОЗАХ ЛИБНЕХТОВСКОГО РАЙОНА

Проверка установлена, что сеноуборка и сילוование кормов в колхозах Либнехтовского района проводится неудовлетворительно: на 10 июня план сенокоса естественных трав выполнен всего лишь на 13,7 проц., сенокосов — 43,9 проц., а план сילוования на 9,6 проц. Такое положение с сеноуборкой и сילוованием кормов объясняется тем, что к этим работам колхозы Либнехтовского района приступили с большим запозданием, и проводят их крайне медленно. В большинстве колхозов района имеет место (большой) разрыв между сенокосом и сילוованием. Более половины сенокосных трав не сложены в валки и ни одного гектара еще не закрепили.

П. СМИРНОВ, Секретарь партбюро завода.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Главный Штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников на итальянском фронте продолжали стремительное наступление. На Адриатическом участке фронта войска союзников установили контакт с партизанами, в руках которых находились города Террамо. Части английской 8-й армии, весьма быстро продвинувшись от Террамо, заняли Солетто, Тревизи и Фолькино. Дальше на запад передовые части союзников находятся в 20 километрах севернее Орвieto. Части американской 5-й армии продвинулись на всем протяжении фронта.

ВЫСАДКА ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСК НА ОСТРОВЕ ЭЛЬБА

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 17 июня французская военная часть успешно высадилась на острове Эльба.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКОМ НАСТУПЛЕНИИ НА КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня. (ТАСС). Американская пресса и радио продолжают оживленно обсуждать наступление Красной Армии на Карельском перешейке. Ряд ведущих газет и радиокорреспондентов резко обрушивается на «финское правительство, которое довели до критического положения население. «Вашингтон пост» пишет: «Финское правительство несет основную ответственность за критическое положение финнов».

НОВЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ БОМБАРДИРОВЩИК «Б-29»

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что новый американский сверхбомбардировщик «Б-29» имеет размах крыльев равный 42,36 метра. Длина самолета — 29,4 метра. Пропеллеры 4-лопастные, диаметр их превышает размеры всех когда-либо установленных пропеллеров и составляет 4,35 метра. На самолете установлены четыре 18-цилиндровых звездообразных мотора «Райт» общей мощностью в полтора 2200 лошадиных сил. Представитель фирмы «Бонинг», выпускающей эти бомбардировщики, заявил: «Этот самолет поднимает больше груза и летит быстрее, дальше и выше, чем какой-либо другой существующий самолет. Скорость бомбардировщика сравнима со скоростью быстрых истребителей и перехватчиков».

Установка тракторного мотора СХТЗ производится по тому же принципу с изменением габаритных размеров крошечных и рам, которые нужно подгонять на месте. Если нет специального заднего кожуха мотора, то нужно сделать следующий образом: ось детали 446 заменить удлиненным валом, изготовленным по номинальному размеру вала привода мотора комбайна «Сталинец». Подшипники вала шпика укрепляются в гнезде, на крестообразном крошечнике, сделанном из полусового железа 100х20. Крестообразный крошечник для крепления гнезда подшипника прикрепляется: верхний конец пластины к задней балке мотора двумя болтами 3/8", боковые концы пластины на болты крепления мотора, нижняя пластина крепится к планке, установленной под крошечником, который служит одновременно для крепления обеих крошечников. Валок деталь 33 крепится на дополнительные планки, укрепленные на крошечниках. (Поводки и тяги откидных муфт подгоняются на месте). Для крепления крошечника к планке ставятся болты 8/8" с потайной головкой, для плотного прилегания. Пункт сверлится по два отверстия 3/4 на каждом крошечнике для крепления мотора. Все размеры по изготовлению крошечников взамен заднего кожуха мотора подгоняются на месте.

М. ПАВЛОВ, Главный инженер крайкооп.

Т. САЛОВ, Инженер крайкооп.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

приводит набор студентов в Педагогический институт (срок обучения 4 года) на факультеты: литературы и языка, физико-математический, естественный, географический, исторический, иностранных языков (английское, французское и немецкое отделения). В Учительский институт (срок обучения 2 года) на отделения:

Краснодарский институт пищевой промышленности Наркомпищепрома СССР

объявляет набор студентов на 1-й курс 1944-45 учебного года. Институт имеет три факультета: 1. Технологический — по подготовке инженеров-технологов следующих специальностей: винодельческой, табачной и жировой со специализациями: жирообработка, жиропроработка и технология эфирных масел. Срок обучения 5 лет.

ТЕРСКИЙ АГРОЗООТЕХНИКУМ НАРКОМСОХОВОЗОВ СОЮЗА ССР

приводит набор студентов на 1-й и 3-й курсы агрономического и зоотехнического отделений техникума граждан обоего пола в возрасте от 16 до 30 лет. Для поступления в техникум на 1-й курс требуется образование за 7-8 классов средней школы, на 3-й курс — образование за 10 классов и на 3-й курс — справка об окончании двух курсов с. х. техникума.

ЛАГЕСТАНСКИЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ НКФ РСФСР

объявляет осенний прием учащихся на 1 и II курсы на 1944-45 учебный год. В техникум принимаются граждане в возрасте от 14 до 25 лет: а) на I-й курс с образованием не ниже 7 классов; б) на II-й курс — не ниже 9 классов средней школы. Завления принимаются до 30 августа 1944 года.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

производит набор студентов в Ставропольский медицинский факультет. Завления принимаются с 20 июня по 31 августа 1944 года от лиц с законченным средним образованием и от средних медицинских работников при наличии трехлетнего стажа. Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 сентября по следующим предметам: а) русский язык; б) литература (устная и письменная); в) математика; г) физика; д) химия; е) анатомия; ж) физиология; з) патология; и) три фотографии (карточки без голового убора, размером 3-4 см); л) справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных); м) паспорт (для иностранных граждан). Приемная плата за обучение 300 рублей в год. Стипендия обеспечивается успевающим студентам. Обращение институт не обеспечивает. Столовая для студентов не имеет. Адрес: город Ставрополь, ИКВанца, Нагамовна, 1-1.